

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета выходит с 1956 г.

1978
ДЕКАБРЬ

29

ПЯТНИЦА

№ 38 (854)

Цена 1 коп.

За сельскохозяйственные КЛАДЫ

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Лучшие годы

В КАНУН Нового года наш корреспондент встретился со студентами-выпускниками V курса механика, комсомольцами Василием Мязиным, Николаем Толпчиевым, Евгением Воробьевым и взял у них интервью.

Первый вопрос Василию МЯЗИНУ, бесшумному комсору 8-й группы, который все годы учился в институте только на «хорошо» и «отлично».

— Василий, где Вы будете работать после окончания института?

— Поеду в Калмыкию. Мне с детства нравится бескрайний степь, нелегкий, но благородный труд хлебороба. А тем, кто останется в институте после того, как мы его окончим, желаю удачных экзаменационных сессий, неискаемого здоровья, отличного настроения в Новом, 1979 году.

Отличник учебы на протяжении всех 4,5 лет Евгений ВОРОБЬЕВ. На I и II курсах был членом комсомольского бюро I-й группы, затем членом профбюро и УВК факультета.

— Скажите, Евгений, где Вам предстоит работать после защиты диплома?

— Меня направляют в распоряжение Тобольского областного управления сельского хозяйства. Хотя я житель Ставрополя, но мне хочется увидеть нашу страну, познакомиться с новыми людьми, добровольно трудиться в сельском хозяйстве.

— Какие цели Вы себе определили на будущее?

— С отяжелением закончить институт, поработать несколько лет инженером-механиком, освоить сельскохозяйственное производство, а потом поступить в аспирантуру. Правда, мне предстоит еще служить в рядах Советской Армии. После этого собираюсь обзавестись семьей.

Николай ТОПЧИЕВ. Его по внешности можно принять за первокурсника. Успешно учился на всех курсах. Активный участник художественной самодеятельности, выступает с оркестром русских народных инструментов (играет из дома). Ответственный в бюро ВЛКСМ за успеваемость в 7-й группе. Имеет первый разряд по классической борьбе.

— Николай, а где предстоит Вам трудиться после окончания института?

— Я вместе со своей женой Раей (она заканчивает подинститут) поеду на распределение в Тульское объединение «Россельхозтехпроект». Хочу там работать. Для меня, — продолжает Николай, — уходящий год был самым счастливым, я повстречал любимую, настоящего друга жизни.

— Скажите несколько слов об институте.

— Мне жаль расставаться с преподавателями, которые на протяжении пяти лет обучали, воспитывали нас. А студенческие годы останутся в памяти на всю жизнь.

На прощание Николай Толпчиев поздравил всех студентов и сотрудников института с наступающим Новым, 1979 годом. Пожелал дальнейших успехов, здоровья и личного счастья.

Вел беседу А. Крупеников.

Мы Родину славим трудом

Мы славим нашу Родину трудом, и каждый к делу партии причастен, чтоб сделать Землю — наш родимый дом планетой человеческого счастья. Да, много надо сделать на Земле и жизнь продлить, и сохранить природу, чтоб каждый сытым был и жил в тепле, чтоб жили в дружбе, в мире все народы. Вперед — у времени один лишь путь — закон природы.

Он открыт не нами. Без прошлого в грядущее нельзя шагнуть, прошедшее — грядущего фундамент.

Не потому ль, встречая Новый год, за прошлый мы дела свои итожим — насколько весь советский наш народ

родной страны богатства приумножил. Прошедший год, Земли один виток, миг вечности, неповторимый дважды — еще один в грядущее рынок, свершенный вместе со страной каждым. О, сколько понастроил наш народ, собрал зерна и выплавил металла своим трудом за этот славный год! Насколько наша жизнь прекрасной стала! Всем сердцем счастьем каждого я рад (а может быть, и каждый так считает), доволен в жизни всем я, всем богат, Лишь времени всегда мне не хватает. Идем в грядущее мы, гордость не тая делами наших легендарных буден. Так с Новым годом, Родина моя! Так с новым счастьем, дорогие люди П. БЕЛОЗЕРОВ, ассистент.

Он понимал, что глубокое знание специальности, любовь к делу, умение опираться на людей помогут ему с честью оправдать оказанное доверие. И вот союз «Ульяновский» после долгих лет убиточной работы становится рентабельным хозяйством.

В своем выступлении А. В. Манков очень серьезно подчеркнул необходимость овладения глубокими знаниями по всем дисциплинам. Сам он в институте учился на «отлично» и в трудовую жизнь пришел с большим багажом знаний и опыта общественной работы.

Александр Васильевич много рассказал о специфике работы руководителя, особенно о взаимоотношениях с подчиненными, о том, что руководитель обязан уметь заинтересовать рядовых рабочих в их повседневном труде. И в этом не последнюю роль играет слово, умение донести до сознания окружающих тебя людей важность выполняемого ими дела для повышения благосостояния всего народа. Овладев этим искусством могут помочь общественные науки; они не только формируют личность будущего руководителя, но и развивают логику мышления, речь, способность правильно и стройно излагать свои мысли и доносить их до людей.

Мы не заметили, как встреча с этим интересным человеком подошла к концу. Она длилась почти два часа. Много было вопросов, и аудиторно глубоко заинтересовали полные, откровенные и содержательные ответы А. В. Манкова.

Такие живые беседы очень полезны для нас, и мы благодарны доценту Ч. Х. Ионову за организацию этой встречи, которая существенно нас обогатила. Хотелось, чтобы такие встречи проводились чаще.

С. ГОНЧАРОВ, комсорг 4 группы IV курса зооинженерного факультета.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

ПЕРВЫЙ ТОСТ — ЗА СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ

«31 декабря 1916 года в зале губернского дома князь Оболенский давал бал, на котором присутствовала вся знать города. Читая в первом номере газеты «Ставропольские губернские ведомости» за 1917 год, — произошли удивительные события, что в последний раз они встречают Новый год в своем тесном кругу.

31 декабря 1917 года уже не они были хозяевами города. Ставрополь наводнили рабочие, солдаты и крестьяне, которые собрались на IV общегубернский крестьянский съезд, чтобы взять власть в свои руки. Несь 1917 год большевики боролись за массы, готовили их к социалистической революции, и, наконец, настало ее время и в далеком от Петрограда Ставрополе.

В ночь на новый, 1918 год общегубернский съезд постановил: «Вся власть отныне в Ставропольской губернии принадлежит народу в лице Советов крестьянских, рабочих и солдатских депутатов».

Праздничные столы и в эту новогоднюю ночь были накрыты. Но за ними сидели рабочие, солдаты и крестьяне. И М. Морозов, секретарь Ставропольского РИП(б), поднял первый тост за нового хозяина губернии — за Советскую власть.

С. БОНКО.



Рисунок Ю. ИВАНОВА.

МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ И ЕГО РАБОТА

Гордость факультета

НА НАШЕМ курсе состоялась встреча с выпускником факультета, ныне директором совхоза «Ульяновский» Георгием района Александром Васильевичем Манковым.

Прошло всего три года, как он окончил институт, но успехи, которых ему удалось добиться, позволяют по праву назвать его гордостью факультета.

Вот как сложилась трудовая биография Александра Васильевича. Начал трудовую деятельность рядовым зоотехником. С энтузиазмом взялся молодой специалист за свое дело. Дни и ночи пропадал на животноводческих точках. Колхозным животноводам пришлось по душе новый специалист. С первых дней он нашел с ними общий язык. Старики молодого коммуниста встретили пониманием со стороны руководства колхоза. Вскоре его назначают главным зоотехником этого хозяйства.

Здесь А. В. Манков целиком отдается животноводству, раскрывается в полном объеме его энергия, любовь к профессии, преданность делу. При его активном участии экономика животноводства постепенно укрепляется. Одновременно молодой специалист увлеченно занимается общественной жизнью колхоза и района.

Тут-то ему и пригодился опыт, накопленный в стенах родного института. Ведь мы помним, как с огнем Манков работал секретарем комсомольской организации факультета, неоднократно избирался членом партбюро.

Однако недолго пришлось возглавлять колхозное животноводство. Комсомольцы района оказали ему высокое доверие — избрали первым секретарем Георгиевского райкома комсомола. Он быстро завоевывает авторитет среди молодежи.

Глубокий след в памяти оставил у Александра Манкова XVIII съезд комсомола, делегатом которого он был. И сегодня он с удовольствием рассказывает об этом замечательном форуме советской молодежи.

После комсомола — работа в партийных органах — заведующим сельскохозяйственным отделом райкома КПСС. Работа на этом посту ему принесла очень много пользы. Он хорошо изучил экономку колхозов и совхозов района, ближе познакомился с людьми. И когда райком КПСС предложил ему возглавить одно из самых больших, но отстающих хозяйств района, А. В. Манков, долго не раздумывая, согласился.

Будьте всегда молодыми

НОВЫЙ год — это всегда рубеж. Для кого-то он год рождения, другие отметят юбилей, и на поздравительных открытках будут красоваться цифры: 50 лет, 60 лет, 90 лет и больше! Но сколько бы человеку ни исполнилось, в дни праздников, юбилеев ему желают молодости. И для этого есть все основания.

В самом деле — родился человек. Кто он? Новорожденный. А потом будет ясельный возраст, детский...

Пошел в школу — стал переклассником, октябренок о м юниатом, пионером... Поступил в институт — первокурсник. Пошел на завод — молодой избобретатель, молодой рабочий. Освоил на ферме доильный аппарат — молодой дояр. Стал учить других — молодой наставник. Появились в должности — молодой начальник. Окончил институт, пусть даже заочное отделение, — молодой специалист. Поступил работать в НИИ — младший научный сотрудник. Защитил диссертацию — молодой ученый. Приобрел высокое научное звание — молодой профессор.

Появились дети — молодой отец. Обзавелся внуками — молодой дедушка...

Люди остаются вечно молодыми. Не правда ли?

В. КРАСОВСКИЙ.

Новогодние смешинки



— Зимовка как?
— Идет удачно.
— За благополучие... наших жвачных!
Рисунок В. М. Плищенко.



Да, счастье, друзья, не билет за пятен.
Эк, если действительно было бы так!

Рисунок В. Годунова и В. Плищенко.



Гремят трибуны, стадионы,
Вот позади ветфак, мехфак.
Студенты наши чемпионы,
Вперед, вперед, электрофак!

МОНОЛОГ ДВОЕЧНИКА

Быть может,
мой невнятен слог,



Ёлочка



СТОЯЛ солнечный ноябрьский день. Я бродил по осеннему лесу. Воздух был наполнен ароматом смолы, которая драгоценными клямами переливалась на стволах сосен. Лес был сплошь сосновый, старый. Сосны стройными стволами подпирали голубой купол неба, и оттуда, с высоты, до меня долетал их размеренный говор. Они о чем-то горничко спорили, что-то доказывая ветру.

Их говор сливался воедино, и по лесу неслось шу-шу-шу. Я шел, как зачарованный, глядя вверх, стараясь выкинуть в незнакомой мне разговор деревьев. Под ногами что-то хрустело, я перевел взгляд на землю и увидел ее. Она стояла маленькая, одинокая, прижавшись к толстому стволу сосны. В другой раз я, может быть, прошел мимо, не обратив на нее никакого внимания, но в таком лесу встреча с ней была полной неожиданностью.

Это была елочка. Я хорошо знал свой лес, ели в этом месте не росли. Судя по яркому, ей было года три. От своих сестриц, которых мне приходилось раньше видеть, она отличалась необыкновенной красотой. От гладкого рыжеватого стволика во все стороны расходились разные темно-зеленые мохнатые ветви. Ее одеяние напоминало мягкую пушистую шапку. Одна нижняя ветвь была обломана моим сапогом. Она свисала вниз, и, казалось, елочка от боли склалась в изломанный комочек. Из ранки сочилась белая студенистая кровь. Глядя на нее, одиноко, равнодушно, мне стало не по себе. Я разгреб землю, вырвал гибкий сосновый корешок, перевязал им порванную веточку. Елочка чуть рас-

слабилась, ожила. Уходил я от своей незнакомки с чувством вины.

Шло время. Выбрала свободную минуту, я отправился в лес, на то место, где так неудачно произошло мое знакомство с елочкой. Увидев меня, елочка чуть заметно качнулась, приветствуя мой приход. Развязав веточку, я увидел, что ранка зажила, на месте излома образовался нарост. От сердца отлегло, стало как-то свободно и спокойно. С тех пор я все чаще и чаще стал навещать лесную красавицу. Каждый раз, приходя к елочке, я узнавал о ней что-то новое, до этого мне неизвестное. И эта новизна меня радовала. Елка разделяла со мной горячие и печальные, сиз в эти минуты становилась, как нигде, тихой: перестала шуметь и качаться, ветви опускались, и елка замирала.

Так из года в год длилась наша дружба. За это время елка превратилась в взрослую красивую ель. От бывшей одинокой, маленькой елочки ничего не осталось, и только толстый нарост на одной из ветвей напоминал мне о том далеком времени. Зимой елка надевала белую пушистую шапку, от чего становилась еще привлекательней и краше. И так уж пожелало, чтобы хоть чему-то напомнить о себе, я всегда под новый год навещал свою подружку. И она в знак благодарности дарила мне большую ершистую шишку.

Шло время. Подходил к концу очередной год. Уже не помню, что случилось, но накануне нового года я не смог навестить свою старую приятельницу.

На встречу нового года меня пригласил друг. Когда я при-

шел к нему, уже все были в сборе. В самой большой комнате были установлены длинными рядами столы, на них царственно возвышались, блистая своими коронами, бутылки шампанского. В углу стояла большая, нарядная, вся в огнях и блеске елка. Меня усладили на отведенное место. С этого места хорошо была видна елка. Я любовался ею, сравнивая со своей знакомой. Она была чем-то похожа: такая же пышная, высокая и стройная. Мой взгляд остановился на ветви, на которой висела большая зеркальная игрушка. Игрушка, отражая огни люстр, переливалась цветами радуги, от чего казалась огненной, неповторимой. Но не этот огненный шар привлекал мое внимание, я смотрел на толстый рыжий бугорок, который находился в центре ветви.

Извинившись, я вышел из-за стола и подошел к елке. На ветке был нарост. У меня все похолодело внутри, а голове быстро-быстро застучало. Сомнений не было, это была моя елка. Я смотрел на нее и не видел ни разноцветных игрушек, ни блестящих лент дождя, их не было, были блеские застывшие в разных формах капли, капли слез. Не помню, как я вышел из комнаты. Очутился на улице. С высокого, дальнего небосвода, обгоняя друг друга, падали снежинки, но в их падении не было того легкого, изящного полета, а только тяжелые и мокрые, капали по моему лицу ручьями слез, обжигая его, стекали за ворот, от чего становилось холодно и одиноко.

В. ВОРОВЕИ,
студент IV курса агрофака, наш корреспондент.

Сердце, открытое людям

ПОСМОТРИШЬ на нее — обыкновенная светловолосяя хрупкая девушка. А сколько в ней задора, жизнерадостности, энергии!

Таню Чаплыгину, второкурсницу факультета защиты растений, знают у нас все.

Еще на первом курсе Таню избрали в бюро ВЛКСМ, поручили культмассовый сектор. Сколько хороших начинаний исходит от нее!

Взять хотя бы вечер отдыха, который проводила недавно.

Таня и сама принимает участие в самодеятельности: играет на пианино, хорошо танцует, учится на отделении балльных танцев ФОП.

Таня участвует во всех культурно-массовых мероприятиях, будь это общегородской смотр художественной самодеятельности или факультетский вечер.

Недавно Таня за активное участие в комсомольской жизни и художественной самодеятельности награждена грамотой краевого комитета комсомола.

Т. ЧИПИГА,
комсорг II курса факультета защиты растений.

Постиг я истину, как смог.
Что я познал, то я изрек,
За что мне двойка,
знает бог.

Мнение животных

Лошадь. — Научиться бы мне делать ход конем.
Бык. — Торевдор все-таки порядочная скотина.

Хороший человек Наташа



ОБЩЕСТВЕННАЯ значимость любого человека проявляется в его взаимоотношениях с обществом, с окружающими его людьми.

Принципиальность и доброта — качества, необходимые каждому человеку, но далеко не всегда они уживаются. Однако именно эти две черты наиболее ярко характеризуют отношение Наташи Найденовой к другим людям.

Писать о ней легко и трудно. Легко, потому что учимся мы рядом с ней четвертый год. Трудно, потому что

каждый из нас, ее однокурников, мог бы по-своему рассказать о ней. Но любой из нас вам окажет: хороший человек Наташа!

С первых дней учебы Наташа — староста группы, а это, как известно, очень важный и весьма ответственный пост, где ярко раскрывается сущность человека, его способность работать с людьми. И можно с уверенностью сказать: Наташа с этим поручением (впрочем, как и с любыми другими) блестяще справляется.

На первом курсе, когда некоторые еще только привыкали к студенческой жизни, Наташа уже была примером для всех.

Наташа никогда не пересекает грани между чувством собственного достоинства и высокомерием. Простота и скромность, живость мысли и большая эрудиция, умение все успеть правильно сделать — еще многим из нас не хватает этих качеств, и этому мы учимся у нее.

Отличная учеба, активная общественная работа, чувство юмора, принципиальность и доброта — все это органично соединяется в Наташе, создавая ей заслуженный авторитет среди всех тех, кто ее знает.

А. СЕРЕБРЯКОВ,
студент I группы IV курса экономфака.

Подражание

Есть в общезитии
такие двери...
Как я хотел попасть
за тот порог!
Студентки там живут,
как перы,
Но дверь открыть я ту
не смог.

ПЕРЕД ВЫПУСКОМ

УХОДЯЩИЙ год для студента V курса агрофака Николая Беспалова решающий: последний институтский год. Осталось позади бессонные ночи, проведенные за подготовкой к занятиям и экзаменам. Предстоит самый ответственный шаг — защита диплома. Я встретился с Николаем в читальном



зале. На столе, как обычно, лежала стопка книг, он что-то сосредоточенно и внимательно записывал. За окном кружились легкие снежинки, но Коля, увлеченный своим занятием, не замечал их изыщного полета. Николай не заметил также, как я к нему подошел, и лишь мое приветствие заставило его отложить свои дела.

— Коля, чем тебе запомнился уходящий год?
— Уходящий год я назвал бы годом итогов учебы в институте. Мы, пятикурсники, как бы подвели черту под тем, чему нас учили в течение этих лет. А научили многому. На производственной практике познакомились с азами руководства в сельском хозяйстве. Безусловно, все это пригодится в дальнейшем.

— Тебя направили на работу в Тульскую область. Как ты себе представляешь начало своей трудовой деятельности?
— Мой собеседник пометил с ответом, лицо его стало озабоченным, глаза заблестели.

— Как-то не задумывался пока над этим, тем более, что нужно еще защитить диплом. Но если в общих чертах, то, наверное, значу со знакомства с хозяйством, с людьми. Главное — знать, с кем будешь работать.

— С какой должности ты хотел бы начать свою работу?

— Безусловно, лучше начать с низшей: агрономом, бригадиром, управляющим и — и постараться доказать на деле, на что способен выпускник Ставропольского СХИ.

Буду стараться в копилку славных дел института внести и свою лепту.

И последний вопрос:
— Твои новогодние пожелания студентам института.

— Студенты — неунывающий народ, желаю им упорно грызть гранит науки, своими делами приумножать славу института.

В. ВАСИЛЬЕВ,
наш корреспондент.

В руках моих
довольно силы,
И смелость есть,
и в голосе есть медь,
Но всякий раз
мечту страдания губили
И дверь заветную
не смог я отпереть.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.